1. Alejandro utiliza una regla en pulgadas para medir la altura de un mueble. Si la altura

de la mesa es de 30,5 pulgadas y una pulgada equivale a 2,54 centimetros, ¢cual es la
altura de la mesa?

A) 0,77470 metros.
B) 0,74725 metros.
C) 0,71500 metros.
D) 0,70400 metros.

2. Antonia se ha propuesto leer un total de 80 libros durante los primeros seis meses del
afo distribuyendo su progreso de la siguiente manera:

Enero: lee % del total de libros.
Febrero: lee i de los libros restantes.
Marzo: lee % de los libros que le faltan por leer.
Abril: lee % del total de libros.

2 .
Mayo: lee > de los libros restantes.

Junio: lee la mitad de lo leido los dos meses anteriores.

¢,Cuantos libros le faltaron por leer a Antonia para lograr su objetivo?

A) 5
B) 10
Cc) 15

D) 20



Un trozo de metal se sumerge en un liquido corrosivo, de manera que el metal
comienza a disolverse, perdiendo el 1% de su masa cada segundo durante los
primeros 5 segundos y luego pierde un 2% de su masa cada segundo. Si, inicialmente,
el metal sumergido tenia una masa de M, gramos, entonces, ¢qué expresion
representa la masa del metal, en gramos, a los 10 segundos de ser sumergido?

A)
B)
C)
D)

M, - 0,998"°
M, - 0,985°
M, - 0,9702°
M, - 0,9809°

El a% de 30 es 12, mientras que el 15% de b es 75. Entonces, ¢cudl es el valor
numeérico del a% de b?

A)
B)
C)
D)

75

100
125
200

¢, Cual de las siguientes expresiones corresponde a un numero irracional mayor a 5?

A)

B)

C)

D)

\/(3 -V3)(/3+3)

\/(2 +VT)(V7 - 2)

\/(6 - V2)(V2 + 6)

J(4— V2)(V2 + 4)



Para un estudio bacteriolégico, se toma una muestra que estd compuesta de
12,5 - 10'5 bacterias. Si por error se agregd un antiséptico a la muestra, el cual maté a

. . 4 I . . .
varias bacterias y quedaron solo 5 de la muestra inicial, ¢ cuantas bacterias murieron?

A) 1,25-10'°
B) ;510"
C) 6,25 10"
D) ;125-10"°

¢ Cudl es la cifra de las unidades del nimero obtenido luego de calcular 3%%4?

A)
B)
C)
D)

O N W -

La magnitud aparente (M) se usa en astronomia para cuantificar el brillo de una
estrella y se define como M = A:log(F), donde F es el flujo luminoso de la estrellay A
es una constante distinta de cero. Si la magnitud aparente de una estrella es 4, ¢cual
de los siguientes valores representa su flujo luminoso?

A) 10a

1
B) 10a
C) 1024

D) 10%A



9. Seana-= log,;15, b =log 410y ¢ =log, 10. Si a, b y c se ordenan de menor a mayor,
¢cual es el orden correcto?

A) b,ac
B) cab
C) b,ca
D) a,b,c

10. Si el area de una figura plana esta representada por la expresion (x + vx —6),
entonces, ¢ cual de las siguientes figuras cumple con la afirmacion?

A) Cuadrado de lado (vx —3).
B) Cuadrado de lado (vx + 2).
C) Rectangulo donde sus lados son (vVx +2)y (vx —3).
D) Rectangulo donde sus lados son (vx + 3) y (vx — 2).

11. Juan ha leido ~ partes de un libro. Si en total ha leido 12a paginas, ¢cudl de las
siguientes expresiones representa el numero de paginas que tiene el libro?

A) 36

B) 4a

C) 36a

D) 4a?

22 _ o2
r< —
12. sip- % =4y % =40, ¢,cudl es el valor de p?

A -1

B) 4

C)

D) 10



13. Marina posee $(3x + a). De esa cantidad, gasta $(x — 2a) en una tienda y luego presta
$(2x — 5a) a su amigo Pablo. ¢Qué expresion representa el dinero con que Marina se

quedo?

A) $(x+8a)
B) $(x+6a)
C) $8a

D) $-6a

14. conforme a la segunda ley de Newton, “la aceleracién de un objeto es directamente
proporcional a la fuerza neta que actia sobre él e inversamente proporcional a la
masa’”, entonces, si se sabe que al aplicar una fuerza neta desconocida a un cuerpo de
5 kilogramos este adquiere una aceleraciéon de 2 sz entonces, ¢qué aceleracion

obtendria un objeto de 20 kilogramos si se aplica la misma fuerza?

A) 20 Sﬂz

m
B) 153
C) 022

s2

D) 05

s2



15. Las variables X e Y se relacionan de manera inversamente proporcional. A partir de los

16.

datos del gréfico adjunto, ¢cual es el valor de la expresion p - r — (q - 5)??

Ya

12

A) 0

B) 600
C) -1260
D) -3600

Un preparador fisico recomendd a Joaquin realizar ejercicio diariamente y gastar al
menos 400 calorias. Si por cada minuto de trote Joaquin gasta 60 calorias, mientras
gue un minuto en bicicleta gasta 10 calorias. ¢cual de las siguientes inecuaciones
modela la cantidad de minutos x que debe trotar para llevar a cabo la recomendacion
de su preparador, si se sabe que diariamente entrena 20 minutos en la bicicleta?

A)  60x+200 > 400
B) 60x+200 <400
C) 60x+200 =400
D) 60x+200 <400



17. Sea M =4 —2b, con b un nimero real. Si — 7 < b < 1, entonces, ¢qué valores puede

18.

19.

tomar M?

A) Solo los valores entre el 3y el 11, ambos incluidos.
B) Solo los valores entre el 2 y el 18, ambos incluidos.
C) Solo los valores entre el — 10 y el 2, ambos incluidos.

D) Todos los valores menores o iguales que 18.

A un equipo de fatbol le pagan $M por cada gol que hace uno de sus jugadores, pero
si es de penal le pagan $(M — 10.000). Si al finalizar un campeonato el equipo
completé 50 goles, de los cuales 5 fueron de penal y en total se pagaron $4.450.000,
¢cuanto se pago por cada gol de penal?

A)  $90.000
B) $89.200
C) $88.800
D) $80.000

Una empresa fabrica dos productos identificados como A y B. El costo unitario de A es
$p y el de B es $q. En marzo los costos de produccion fueron de $r y se llegaron a
fabricar T unidades en total. Si M representa la cantidad de productos A, y N
corresponde a la cantidad de productos B, ¢cudl de los siguientes sistemas de
ecuaciones permite determinar los valores de My N?

P i
B) | pll\\/[/l :— l(\]IN==T r
O pMM++NN==Tr
D) pll\\/[/l -|-|- l(\]IN==T r



20. ¢Con cual de las siguientes ecuaciones la ecuacién 3x + 9y = 12 forma un sistema que
NO tiene solucion?
A) 15x=-40y + 12
B) 15x=-45y+60
C) 15x=-44y+8
D) 15x=-45y+70

21. El costo de envio de un producto en funcién de la distancia de entrega sigue un
comportamiento lineal. A continuacion, se muestran los precios y las distancias
recorridas para la entrega de 2 envios de una empresa:

Distancia (km) Precio (3$)

a P

b q

Si se sabe que el costo fijo por envio es igual a c, ¢cudl de las siguientes funciones
representa el precio, en pesos, de realizar un envio a una distancia de x kildmetros?

A f(x) = (E) X +C

B) f(x)=(22

()
C) f(x)=(Ed)x+c
=)

D) f(x)=



22. Para calcular el tiempo t, en segundos, que demora en caer un objeto desde una
determinada altura, se aplica la relacion:

23.

24.

gt* = 2h

En donde h representa la altura, en metros, medida desde el suelo y g es la
aceleracion de gravedad que corresponde a un valor de 10 m/s?. ¢ Cuanto demora en
caer un objeto que se suelta desde una altura de 20 metros?

A)
B)
C)
D)

2 segundos.
4 segundos.
6 segundos.

8 segundos.

Dada la ecuacion x? — 2x + 2k + 1 = 0, ¢cual de las siguientes afirmaciones es siempre

verdadera?

A) Sik >0, las soluciones de la ecuacion son reales y distintas.
B) Sik=0, las soluciones de la ecuacion son reales y distintas.
C) Sik=0, las soluciones de la ecuacion son reales e iguales.
D) Sik<0, las soluciones de la ecuacion no son reales.

Con respecto a la ecuacion (2 — x)(x + 4) = 6, ¢cudl de las siguientes afirmaciones es

verdadera?

A) La ecuacion tiene como solucion dos numeros reales positivos.
B) La ecuacion tiene como solucion 2y — 4.

C) La ecuacion tiene como solucién dos nameros irracionales.

D) Laecuacion tiene como solucion dos numeros reales iguales.



25. El grafico de la figura adjunta representa a la funcién real f(x) = ax2 + bx + ¢, con a un
namero real distinto de cero.

yl\

N4 > X

Con relacion a lo anterior, ¢,cudl de las siguientes afirmaciones es verdadera?

A) Elvalor de a es negativo.

B) El valor de c es negativo.

C) Elvalor de expresion (b2 — 4ac) es negativa.

D) Los valores de las soluciones de f(x) = 0 son positivos.

26. Con respecto a la gréfica de la funcion real g(x) = x? + 2x — 3, ¢cudl de las siguientes
afirmaciones es correcta?
A) Tiene su eje de simetria a la derecha del eje de las ordenadas.
B) Su vértice se encuentra en el tercer cuadrante.
C) Corta al eje de las ordenadas en el punto (0, 3).

D) Corta al eje de las abscisas en un punto.



27. A partir del siguiente gréfico:

\>X

¢ Cual de las siguientes funciones cuadréticas esta mejor representada por la parabola
adjunta?

—x2+2x+3
2

B) g(x)=-x*+1

C) h(X)=—x?+2x+2

A) )=

—x2-2x-3

D) f0)=—"

28. Un punto A(a, b) estd ubicado en el plano cartesiano. Entonces, ¢cuél de las
siguientes afirmaciones es correcta?

A) Sia=-2b, ladistancia entre Ay el origen es v 3b2.
B) Sib=-a,ladistancia entre Ay el origen es \/¥.
C) Sia=3b, ladistancia entre Ay el origen es v 10b2.

D) Sib = 4a, la distancia entre A y el origen es v 17b?.



29. En la circunferencia de centro O y radio r se trazan tres sectores circulares, tal como
se muestra en la imagen adjunta.

3

2a

¢,Cual es el area de la zona achurada?

T ré-«
A)
30
mré-a
B)
60
mr¢-a
C)
180
mré-a
D)



30. En la figura adjunta se muestra un sélido formado por un paralelepipedo recto, cuya
altura mide 4a cm y una base cuadrada de lado 3a cm. En su interior se ha vaciado un
espacio, cuya forma también es de un paralelepipedo recto, con una altura que mide
4a cm y una base cuadrada de lado 2a cm.

A7

Si las caras de ambos paralelepipedos (exterior e interior) son paralelas entre si,
entonces, ¢ cudl es el volumen del cuerpo de la figura en cm3?

A) 36a°
B) 24a3
C) 20a°

D) 18a3



31. Una persona desea comprar una piscina y le ofrecen cuatro modelos de igual precio:
dos de ellos con forma de paralelepipedo y otros dos con forma cilindrica, como se
aprecia en las tablas adjuntas.

Piscinas con forma de paralelepipedo

Largo Ancho Profundidad
Opcion A 3m 2m 1m
Opcion B 2m 2m 1,5m

Piscinas con forma cilindrica

Radio Profundidad
Opcidon C 1,5m 1m
Opcidn D 1,5m 1.5m

Segun la informacién dada, si todas las piscinas se llenan completamente, ¢ cual de las
siguientes afirmaciones es verdadera? (considere m = 3).

A)
B)
C)
D)

Todas las piscinas tienen igual capacidad.
La piscina con mayor capacidad es la opcién A.
La capacidad de la opcion B es igual a la capacidad de la opcion C.

Las opciones C y D tienen mayor capacidad.



32. Dadalarecta Sy el punto N de la siguiente figura:

S

¢, Qué transformacion isométrica se debe aplicar a la mitad derecha del dibujo para,
asi, obtener la mitad izquierda?

A)  Una traslacion.

B) Una rotacion de 180° con centro en N.

C) Una reflexion con respecto al punto N.

D) Una reflexion con respecto a la recta S.



33. Javier, el cartero, parte desde la oficina de correos a entregar dos paquetes en orden,
segun lo explica la figura.

A Entrega 1

N
.
Correo/ Entregp 2

Si cada cuadrado del mapa representa 1 unidad, ¢cual es el vector que describe su
desplazamiento total?

A)  (3,-4)
B) (3,4)
C) (5,5
D) (8,1)

34. Un arquitecto esta preparando un plano en el cual la escala es 1: p. Si en el plano un
edificio tiene una altura de 50 cm, ¢ cual es la altura real de este edificio?

A) 0,5p metros.
B) p metros.
C) 5p metros.

D) 50p metros.



35. En la figura, una homotecia de centro O transforma un cuadrado de lado 3 cm en un
cuadrado de lado 5 cm.

Q.

Si OQ =40 cm, ¢cual es la medida del segmento PQ?

A) 24 cm.
B) 16cm.
C) 15cm.
D) 10cm.

36. En el rectangulo ABCD de la figura, se afirma que el triangulo BCD es el resultado de
aplicar una homotecia al triangulo DAB.

D C

A B

Con respecto a la afirmacién anterior, ¢,cual es el centro y razén de homotecia?

A) Vértice D y razon de homotecia — 1.

B) Vértice Ay razén de homotecia — 1.

C) Punto medio de DBy razén de homotecia 1.
D) Punto medio de DB y razon de homotecia — 1.



37.

38.

La “camara oscura” consiste en una caja sellada, completamente oscura, con un
pequefio orificio en el frente que permite que se proyecte en su interior una imagen
invertida y proporcional de los objetos que se situan frente a ella, tal como lo muestra
la figura adjunta.

Imagen

invertida
Caja
pintada de
negro

Orificio
Objeto /

Si se sabe que el fenGmeno descrito anteriormente corresponde a una homotecia,
¢,CuUdl de las siguientes afirmaciones es correcta?

A) El centro de homotecia esta en el objeto y la raz6n de homotecia es negativa.
B) El centro de homotecia esté en el orificio y la razén de homotecia es negativa.
C) El centro de homotecia esta en el orificio y la razén de homotecia es positiva.

D) El centro de homotecia esta en el objeto y la razén de homotecia es positiva.

Al mirar la cumbre de un cerro, se observa que el angulo de elevacion es de 30°. Al
acercarse horizontalmente A metros, el angulo es 60°. ¢ Cual es la altura del cerro?

A)  2AV3 metros.
B) AV3 metros.
C) %\/5 metros.

D) %\/5 metros.



39. En la figura adjunta, AB = 8 m.

40.

60% 45°

A D c

¢ Cuél es el area del triangulo BCD en m??

A) 16v3
B) 24

C) 48

D) 24+8V3

El gréfico adjunto muestra el resultado de una encuesta que se aplicé para conocer las
edades de las personas que viven en cierto barrio.

[60, 73] aﬁ 15[ afios

[45, 60[ afos [15, 30[ afios

[30, 45[ afios

Si el intervalo [30, 45 agrupa a 20 personas y el intervalo [15, 30[ agrupa a 30
personas, entonces ¢cual de las siguientes afirmaciones es verdadera?

A)
B)
C)
D)

[60, 75] estd compuesto de 12 personas.
[45, 60[ estd compuesto por 20 personas.
[15, 30[ agrupa al doble de personas que el [45, 60].

[0, 15[ agrupa a mas personas que cualquier otro intervalo.



41]. La tabla adjunta muestra la cantidad de abdominales que pueden realizar, en un

42.

minuto, los asistentes de dos equipos en una clase de gimnasia.

Rendimiento Abdominales Equipo A Equipo B

Muy bajo 1-15 3 5
Bajo 16 — 30 7 14

Aceptable 31-45 10 9
Alto 46 - 60 5 2

Segun esta informacién, ¢cual de las siguientes afirmaciones es verdadera?

A) La mayoria de los registros son del equipo A.

B) Menos del 15% de los asistentes tiene un rendimiento muy bajo.

C) EI60% del equipo B tiene un rendimiento igual o mayor al rendimiento aceptable.
D) Todos los asistentes del equipo B con bajo rendimiento hicieron mas abdominales

con respecto a los asistentes del equipo A con bajo rendimiento.

Sean A, B, C, Dy E las edades, en afos, de cinco hermanos. En la tabla adjunta, se
muestra el promedio de edad entre tres de los hermanos.

Edades de Promedio de
hermanos edad (afios)
A B, C 14
B,C,D 16
A DE 14
A B, E 13
C,DE 18

A partir de esta informacion, ¢cual es la media entre las edades de los cinco
hermanos?

A) 14 afos.
B) 15 afos.
C) 16 afos

D) 18 afios.



43. El diagrama de cajas adjunto muestra los valores de los datos recopilados en un
experimento.

Valor
25 - T
17 f-—---
13 -
10 -
o [

¢, Cual de las siguientes afirmaciones es siempre verdadera?

A) Elrango intercuartil es igual a 7.

B) Entre 8 y 10 hay menos datos que de 10 a 13.

C) El promedio de los datos de la muestra es igual a 14,6.

D) Los datos menores a 10, junto a los mayores de 17, equivalen al 50 % de la
muestra.

44, :En cuél de las siguientes situaciones siempre se cumple que la desviacién estandar,
la varianza y el promedio son iguales?
A) Tres numeros pares consecutivos.
B) Cuatro numeros impares consecutivos.
C) Cuatro niumeros enteros positivos consecutivos.

D) Ninguna de las anteriores.



45,

46.

47,

La tabla adjunta muestra el intervalo de peso en Kg de los integrantes de un club de
natacion.

Frecuencia
Intervalo

porcentual
[10, 30[ 60%
[30, 50] 40%

Considerando la informaciéon de la tabla, ¢cual es la desviacion estandar obtenida a
partir de la marca de clase?

A) 20
B) 10
C) 46
D) 4V13

Moénica tiene k 0sos y g conejos de peluche, todos distintos entre si, a los que quiere
ordenar uno al lado de otro en dos repisas. ¢De cuantas formas distintas puede
hacerlo si en la repisa superior ordenara los 0sos y en la repisa inferior ordenara los
conejos?

A) kl'+¢!

B) k!e«q!

C) 2-+kl+q!
D) 2+(kl+q)

Sea el conjunto A ={a, b, c, d, e, f, g, h}. ¢ Cuantas muestras pueden extraerse de este
conjunto, sin orden y sin reposicion, que sean de tamafio 3 y que contengan a d?

A) 5
B) 21
C) 35

D) 42



48.

49.

Una bolsa con N bolitas tiene T bolitas verdes y el resto son blancas, todas de igual
peso y tamafo. Se extrae una bolita al azar y se devuelve a la urna, luego se saca una
segunda, la que no se devuelve, y, finalmente, se extrae una tercera. ¢Cual es la
probabilidad de que la primera sea verde, la segunda sea blanca y la tercera sea
nuevamente blanca?

T N-T N-T
AN NN

T N-T N-T-1
B) NN N

T N-T N-T-1
NN N—1

T N-T N-T
D N N1

En una tdbmbola se tienen bolitas de color azul, rojo, verde y amarillo, todas del mismo
peso y tamafo. Si la razén entre bolitas azules y verdes es 3 : 2, la razén entre
amarillas y azules es 1 : 2, y la raz6n entre bolitas verdes y rojas es 6 : 5, ¢cudal es la
probabilidad de escoger al azar una bolita azul o una roja?

4
A) 7
3
B) 7
5
C)§
1
D)E



50. En una tienda A, al comprar un pantalén, la probabilidad de que se encuentre

51.

defectuoso es del 8%; en una tienda B, al comprar un pantalén similar, la probabilidad
de que se encuentre defectuoso es del 3%, y en una tienda C la probabilidad de que
un pantalén esté defectuoso es del 5%. Macarena, por razones de tiempo, cuando
debe comprar un pantalén, va el 40% de las veces a la tienda A, el 10% de las veces a
la tienda B y el resto a la tienda C. Si Macarena se comprd un pantalén y este venia
defectuoso, ¢ cudl es la probabilidad aproximada de que lo haya comprado en la tienda
A?

A)  66%
B) 53%
C) 41%
D) 5%

En un criadero de perros hay 50 cachorros, de los cuales 20 son hembras y el resto
son machos. Al contabilizar a los cachorros con pelaje negro, se obtiene que 15
corresponden a hembras, mientras que 20 corresponden a machos. Si se elige un
cachorro al azar y resulta ser macho, ¢ cual es la probabilidad de que sea negro?

1
A) 2
1
B) >
3
C)g
2
D)g



52. Matias, Felipe y Barbara se reparten un premio de $ 600.000. Si Matias recibe la suma
de lo que recibe Felipe y Barbara, se puede determinar cuanto recibié cada uno si:
(1) Felipe recibe la mitad de lo que recibe Barbara.

(2) Matias recibe el triple de lo que recibe Felipe.

A) (1) por si sola

B) (2) por si sola

C) Ambasjuntas, (1)y (2)

D) Cada una por si sola, (1) o (2)

E) Se requiere informacion adicional

2 _\2
. L X- =y .
53. Se puede determinar el valor numérico de con X #Y, si:

(1) x+y=8
(2) x-y=2

A) (1) por si sola

B) (2) por si sola

C) Ambasjuntas, (1)y (2)

D) Cada una por si sola, (1) o (2)

E) Se requiere informacion adicional



54, En la figura adjunta, se muestran los triangulos A ABC y A DEC.

55.

C

A B

Se puede determinar que A ABC ~ A DEC si:

(1) AD=DCyBE = EC.

(2) el segmento DE es paralelo a AB.

A) (1) por si sola

B) (2) por si sola

C) Ambasjuntas, (1)y (2)

D) Cada una por si sola, (1) o (2)

E) Se requiere informacion adicional

En una urna hay bolitas de color rojo, azul y negro, todas de igual peso y tamafio. Se
puede determinar la probabilidad de extraer al azar una bolita azul, si:
(1) La probabilidad de extraer una bolita de color rojo o negro es del 30%.

(2) En total hay 30 bolitas en la urna.

A) (1) por si sola

B) (2) por si sola

C) Ambasjuntas, (1)y (2)

D) Cada una por si sola, (1) o (2)

E) Se requiere informacion adicional





